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GAZDATISZTEK LAPJA
A MAGYAR GAZDATISZTEK ÉS ERDÖTiSZTEK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK 
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A siker felé.
A magyar gazdatisztek országos egyesülete e hó 1-én tartotta 
rendes évi közgyűlését. Örömmel konstatáljuk, hogy a jelen évi 

közgyűlés alkalmával tapasztalt érdeklődés messze túlhaladta az előző 
évekét s azok, kik azonosítják magukat az egyesület törekvéseivel, 
megnyugvással tapasztalhatták, hogy törekvéseiket a magyar gazdatiszti 
kar megérti és siet is e törekvésekkel való szolidaritását kifejezésre 
juttatni, amint ezéitérő voltuk iránt reménye támad. Darányi minisz­
ternek az a nagyjelentőségű ígérete, hogy a kvatifikáczionális és a 
jogviszonyt rendező törvényjavaslatot rövidesen befogja nyújtani, 
bizonyságot szolgáltatott egyfelől arról, hogy az egyesület vezetőinek 
a múltban kifejtett buzgalma sem enyészett él nyomtalanul, mert hisz 
szerénytelenség nélkül mondhatjuk, hogy a gazdatiszt törvényeket 
evek hosszú sora óta egyedül ez az egylet sürgeti s vezetőinek lelke­
sedése, czéltudatos igyekezete tört utat ami törvénytelen ügyeinknek a 
legilictékesebb körök komoly figyelméhez. Másfelől a sikernek ez a 
felcsillant reménye méltán bizalmat ébreszthet a gazdatiszti karban 
az iránt, hogy a társulás utján kitartó és következetes törekvés révén 
habár lassan is, de végtére minden igaz ügynek sikerre kell jutnia. 
A siker reményének és a megujodolt bizalomnak mindenesetre része 
volt abban az érdeklődésben, mely a gazdatiszti kar részéről ezúttal 
fokozódó mértékben jutott kifejezésre.

Nem következtetünk azonban talán rosszul, ha azt hiszszük, hogy 
vidéki tagtársaink szépszámban történt megjelenésének más jelentősé­
get is tudhatunk be. Ügy tapasztaltuk, bizonyos kegyeletnek és hálá­
nak az érzése működött közre abban, hogy idei közgyűlésünk ilyen 
látogatott legyen. Ezek az érzelmi motívumok voltak elsősorban azok, 
melyek arra ösztönözték tagtársainkat, hogy az elismerés adóját már csak 
megjelenésükkel is iparkodjanak leróni elnökünk : Bujánovics Sándor s 
aiel nőkéi nk: Mdiay Izidor ős Bálint ffy Pál iránt, akik az egyesület ügyeit s 
vele együtt a gazdatiszti kar érdekeit szivükön hordva, az egyesületet 
úgyszólván keletkezése óla vezetik. Közel két évtizedet kimerítő fárad­
ságos tevékenységükért, nagy szeretetükért, lélekből való buzgalmukért 
mondott most köszönetét ez a közgyűlés az egyesület két elnökének. 
És ez a mozzanata legkiemelkedőbb a közgyűlésnek, nemcsak azért, 
mivel két évtizedes közpálya folyamán szerzett érdemek erkölcsi iga­
zolása nem történhetik és nem történhetett meg a hangulatnak ünne­
plés emelkedettsége nélkül, hanem etikai szempontból is. Mert az az 
érzelmi kapcsolat, amely ezúttal az egylet elnökei s tagjai között ki­
fejezésre jutott külső jelekben is, ez azt bizonyítja, hogy vannak kö­
zöttünk egyformán szeretett eszmék, vannak egyazon czéljaínk, ame­
lyek néha mintha eltűnnének, elaludnának és mi szét volnánk sza­
kadva; olykor azonban felcsillannak és akkor megihlet bennünket az 
együvétartozandóság tudata, megihlet bennünket az érzés, hogy ra­
gaszkodnunk kell nekünk egymáshoz, kik közös törekvéseknek, közös 
sorsnak vagyunk részesei. Csak becsületes, nagy és emberies ezélok 
előtt ébred fel az az erkölcsi erő, mely arra készteti az egyeseket, 
hogy meghajoljanak a közös érdek előtt, a melyek a társulás hatalmas 
ösztönét keltik fel. Az egyének összeolvadását elősegítő erkölcsi erőnek 
egy ilyen megnyilatkozását láttuk akkor, mikor az egylet tagjai meg­
értették s méltányolták elnökeinknek a közös érdekben kifejtett fára­
dozásait, s azonosítva magukat ezzel a közös érdekkel, köszönetét 
mondottak azokért s közöttük és közöttünk egy, az eddiginél még köz­
vetlenebb kapcsolat létesült. Ez a második kiemelkedő jelentősége a 
közgyűlésnek.

A harmadik momentum, a melyről őszinte örömmel adunk hirt, 
az, hogy Rovara Frigyes kezdeményezése folytán mintegy 60 uj tag ol­
vadt egyesületünkbe, akikkel erőforrásaink értékükben s hatékonysá­
gukban is gyarapodtak.

Szivünkből üdvözöljük az újonnan érkezetteket, a kik messziről 
jöttek, de mint távolról érkezetteknek annál szívesebben mutatunk he­
lyet magunk között; a kik megmutatták, hogy az idegen nyelv az ér­
zelmi egybeolvadás előtt nem akadály s a kiket a jövőben örömmel 
fogunk haj társainknak tekinteni. E mérveire is számottevő belépés ina- 
nifesztuma volt annak, hogy átszármazott gazdatisztjeink egy jó ré­
szében őszinte a karlási érzület s a magyar gazdatisztek érdekeinek

elösegitési vágva. Készséggel meghajtunk e tény előtt s csak azt óhaj­
tanánk, hogy most már a magyar gazdatiszt! kar is ilyen 
jelét adja annak, hogy önérdekei iránt, nem érzékiden.

szóló tudósításunk a következő :

impozáns

A közgyűlésről

A ,,Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Országos 
Egyesül ötének« közgyűlése.

(1899. április hó 30-án.)

Jelen voltak Bujánovics Sándor elnök elnöklete alatt: Mádat) 
Izidor és Bálintffy Pál alelnökök, Borbély István, Bogyó Samu, Bijtös 
Árpád, Domoszlay József, Fekete Sándor, Fridrih Károly, Fromm 
Antal, Florijk Fereacz, (dressier Vilmos, Hegedűs Yincze, Horváth 
Jenő, Iránszky Jenő, Kiss Lajos, Kirchner Lajos, Kiss Márton, Kódo­
lón gi Antal, Landest József, Lukovszky Mihály, Merza Márton, Nyikos 
Gyula, Osztrolnezky Pál, Práznovszky Ágost, Bubinak Gyula, Sipos 
Sándor, Szalag László, dr. Szadomzky József, SzÜassy Zoltán, Szrogh 
Lajos, Tdkáts Emil, Tiszovszky Lajos egyesületi tagok; Wagner Ernő 
a bécsi gazdatiszti egyesület ügyvezető-titkárja és Jeszenszky Pál ügy­
vezető. Képviselve: Arany Zoltán, Bartl Emil, Bariba Lajos, Balúzso- 
viclt István, Bauer György, Bendekocich Sándor, Betlő Béla, Berger 

V., Chriaslelyi Béla, Csiba Lajos, Csigaházy Gábor, Deszpoth József, 
yi Elek, Floderer Viktor, Fogassy Géza, Foitsék Károly, Fvrenez

E

Szikszay 
Gyula és

Aliznia Gusztáv, Kubovich Ignácz, Losonczy Árpád, Magúin Elek, 
Máttyus Samu, Mihálovits Mihály. Mojzer Károly, Molnár Gyula, 
Nadhera Ferencz, Novothny Imre, Oberländer Sándor, Pivonkay Béla. 
Polgár József, Sál István, Schlachfa Adolf, Scímarczer Jenő, Szánthó 
Menyhért. Szarka Dezső, Sziankovies József, Székács István,
\ Uniós, Színtuy Béla, Tibóld Ferencz, Török Barna, Veszély 
Wocher Jenő.

Bujánovics Sándor az egyesület elnöke szívélyesen és örömmel 
üdvözli a mai közgyűlésen megjelent tagokat; jelenti, hogy jelen 
van 30 tag, képviselve 37 tag, összesen 67 tag, az alapszabályok

sorozata is több Ízben közzé volt téve, a közgyűlést tehát határozat- 
képesnek és megnyitottnak nyilvánítom.

A jegyzőkönyv vezetésére felkérem Jeszenszky Pál ügyvezetőt 
hitelesítésére pedig Fekete Sándor és Szilassy Zoltán tagtársakat. 
Amennyiben pedig választások is vannak a napirendre kitűzve, a t. köz­
gyűlés hozzájárulásával felkérem Praznovszky Ágost, Fromm Antal és 
Greszler Vilmos urakat, hogy szavazatszedők gyanánt tángáljanak.

Mielőtt áttérnénk a tulajdonképpeni napirendre, szívélyesen üdvöz­
löm Wagner Ernő urat, az Osztrák Gazdatisztek Egyesületének kikül­
döttjét. (Éljenzés.) Ezek után felkérem ügyvezető urat uz egyesület 
múlt évi működéséről szóló jelentésének előterjesztésére.

Jeszenszky Pál ügyvezető :
Nagyságos Elnök Ur!
Mélyen tisztelt közgyűlés!

Amidőn az egyesület múlt évi működéséről szóló jelentésemét a 
következőkben előterjeszteni leszek szerencsés, előre jeleznem kell, 
hogy kiválóbb jelentőségű mozzanatra egyesületünk beiéi etében reá 
nem mutathatok. Jelentöséges eredménynek ugyanis csak azt tarthatnám, 
ha megvalósíttattak volna azok a törvényhozási intézkedések, amelyeket 
a gazdatiszti kar már közei két évtized óta sürget s amelyek a gazda­
tiszt! társadalom erkölcsi és anyagi helyzetét megfelelően ' rendezni és 
szabályozni vannak hivatva. Amíg ezeknek a törvényhozási intézkedé­
seknek életbeléptetését kivívnunk nem sikerűi, addig számottevő ered­
ményekre nem hivatkozhatunk.

A gazdatiszti kvalifikáczió, valamint a szolgálatadók és gazdasági 
alkalmazottak közötti jogviszony törvényes szabályozása még mindig 
megoldásra váró feladatok, habár egyesületünk a' múlt évben sem
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mulasztotta el az alkalmai, hogy ezen vitális kérrtéscL-k-n r i » 
s azoknak megvalósítását siettesse. vb og a&ozzek
kérdések« kSfIÖ,lyÜD“,en fartőitek állandóan „viliin e
ä Ä&Ä its -art’ *

ÄK* a ‘-"árok mUsitéSrö^zótó Snvl

fl' 1 xnm szándékozott, választmányunk is behatóan fontaik,
zott a gazdatiszti kvalíiikáezió ügyével és időszerűnek L. ... c ,fuldmtrelésngvi miniszterünk fig,mimét u% e re mií n- í ■’ - gí 
függőkérdések törvényhozási „ion való rendezésére felüL. ‘ °SMe" 
ben konkrét előterjesztés is tétetett a válasznak J ' =* “gS"
értesfcfS™qS,aSthrólS£ “T1Zf az
riumban már folynak az Plnk^-ht- ’ °Bk-,a j°ldmivelésugyi miniszte-a miniszternek ^,^ttá^£ még"»“ LSíT ** <fP 

vá?ó SáKzSlSSébetf““!2“ áralihkáczió-'töivénSzásitii™
kül a törvtaXLde terie-vtiT^n-a-,h’7ta?i^"lal,>t haMék “él‘ 
elállóit attól a szándékától hoU ujbóífelSí fr*0?** & Valasztmán>'

-W.'ÄfrS vá™ak . nem kevés időre van

ménvÍ11 remlytoktehet. Yt-

ur 6 exeze]llncz,táTának"1az"Iiekniekite0:*“ 1 ,fök[mi»ci==üg!’i miniszter 
tisztelgett eSS e “lat tett 'k ™ ,.,!' ,m.el?et “ «Síoauletnek nála 
kvalifikácziója és ; szoteLíhdók s1 fatVa"' ,*W » gazdatisztek

ígííBE ESBt^ “»s

gazdatisztek igényeit ki fogja elégíteni, 

hogy

' ^ é,VÍ kö.zFölés 284 ta8 és ezek 10,006 irtot kitevő tagdijhátra-
lékanak feltételes torlését rendelte el, miután e tagok nagyrésze részint 
elhalaiozoít, részint ismeretlen helyre költözött s ez utóbbiak hollétét 
daczára a szorgos utánjárásnak, felkutatni nem sikerült. Tekintve azt’ 
hogy e tagok nyilvántartása sok nehézséget okozott, másrészt, tagdii- 
natraitkuk illuzörius követelésnél egyébnek úgy sem volt tekinthető a 
műi, évi közgyűlés, mint már említeni szerencsém volt, a feltétele« tör­
lést rendelte el oly módon, hogy e tagok s tartozásaik az 1898-ik évi 
tagkonyvbe már át ne vezettessenek, hanem csak az 1897-ikévi lagkönvv- 
ben tartassanak nyilván, azzal a tartozással, amely az említeti tagkönvvben 
fel van tüntetve. Hogy a feltételesen törölt tagok további nyilvántartása 
z uj tagkönvvben valóban felesleges lett volna, mi sem bizonyítja
Sf e’ Tíí h<?y a feaéie!eseri törült 284 tag közül mindössze 
kettő fizette be tagdíjtartozását. Nyilvánvaló tehát, hogy éppenséggel 
sémii;’ remenynyei sem kecsegtethetjük magunkat, hogv " a fent jelzett 
tagdíjnatraléktől számottevőbb összeg be fogna folyni,
„tem;4 ,foioételesef törült tagok leszámításával az egyesület tagjainak 
száma. 1898 január ho i-en a következő volt: 44 alapitó, 546 rendes
te/ifi H°i °,ss,zesen 815- Bel6Pett az 1898-ik év folyamán 70 rendes 
ta Meghalt 4, kilépett 21, tagsági kötelezettségét meg nem újította
'QiParíu°taf' A- ét szám tehát 1899 január 1-én = 44 alapitó 
o9l rendes és 1 o nárinin fiesvoeun rsh 4«™ ’

úgy a földbirtokosok, mint a

vitatandók Troliktartassék’ melyen meg-

lent jelzett' törvénvja^uirt^vacv"'1U°Í!ztien beterjesztené a 
bog, az érdekeltség uiból nvnm - mt bd ez addig meg nem történnék, 
mainak ldfeiezést Indokolt ív* ujOI) e tek™tetbeni kivánalé 
okból is, hS™Ä?teÄly naFobb értekezlet megtartása azon

folyamán egyesületünknek kirtvmí ír - erfmén^ sikerült a multév 
közvetítéssel foglalkozó égvén és vállaíaTvan^ ,száraos allás"
igénvbe vevő gazdatiszíekm" •, c;tB van? a klk a közvetítésüket
jit a rízMMl-
sét képezik ennek a zsaroló hídnak ’ ik tekftelyes Gingen- 
gazdatiszti állások közvetítését a érme!IenüI üzte a
— hogy hirdető tábfiíknn tn , ’ > mire _ különben jogosítva sincsenek 
között gazdati zti főtiszt, Z tl ^ Pfezérek, háziszolgák stb.
ték. Egyesületünknek Mherültíz^rf^íazda^kzt' k^etités? is ^et
nvitn AhnTiicnoir já,tiszti aliast oly lealacso

591 rendes és 15 pártoló, összesen 650 tag.
_ Belépett tehát az év folyamán egyesületünkbe 70 ui ta» ami

tewlthfen keVS ha Magyarország gazdatiszti karának Agy stóS
vésMnk ÍJ63232' ’ A tagok számának szaporítására irányzott torek- 

é..eiiiK sajnos, nem járták a remélt eredménynyeL annak daczára
akSófStottimkében a.!7Gazdatisz.íek hapjaK utján eléggé széles körű 
f,f, Z 0 áhítottunk; az aliami birtokok, valamint a nagyobb uradalmak 
jól szituált gazdatiszt! karúnak tagjai, - ritka kivétellel - nem töröd
kébeng-SlteTkkelinem az0kka? a czé$okkal> amelyek elérése érde- 
cíkélv áldo7.LJtaV ;! IS - .működűnk és ugylátszik sajnálják azt a 

áldozatot amit a belepessel hozmok kellene, vám- talán mél­
tóságukon alóli nak is tartják egyesületünk tagjaivá lenni/pedig éppenMlnní Uen^hí hemtó!ag egyesületünk működésére, az teli íehe- 
tíVt t anya?1 helyzetünk kellő megerősödését, hogv azok a gazda- 
hóín« ne”,1 e,pnek be ta^a,'nk sorába, akiknek ez anyagi szempontok-
íiüvit í Sím neh(:ZSéget S akik belépésükkel egyesületünk erkölcsi 
“Sí*,1® tetemesen öregbíteni volnának hívatva. Valóban a jó ügy
viszoníí ll v tágltonthatatlan meggyőződés szükséges ahhoz, hogv^a 

szonyok javulásában vetett reményünket el ne veszítsük.
terén SííffniS Í!rl°m k?iön Z3 hangsúlyozni, hogy a taggyüjtés 
miben köiritLÍ y plán or'f,endetesehb eredményeket mutathatunk fel, a 
a mílt Siílí1 R0VaI% 1 ngyes tagtársunknak van nagy érdeme, aki 

1 LSS,en ,eg-'edul inaP,a, közel 60 tagot szerzett egyesületünknek.
_ , »yesuletunknek a gazdatiszti kar erkölcsi és anyagi érdekei-

vált tag;

nyitó abuzusnak annyiban vé»et vetni hSví f- áS- - 
műnkre szigorú büntetés .-.lőtt ’ b^.f- a Marosi tanács, kérel-
gazdatiszti állások közvetítésével -aló foSkoíásts aíüváMsofyt f 
set hirdető tábláikon s kilátást, , í, a 1 ny állások hirdeíe-éléseket ellenő,hm° é/ ” “ * ““ “*"*»
állást aZl1ilh,LS^étót!mneSíe,nlií az‘ e'érn6,?k- h°8? « gázdatiszti 
fiába a eseJSef dféLtük aa ifSűLa cselédf«z6k <*T tategö- 
lását megtorolhatjuk nörsze -te íj p' a gazdatisztek megzsaro- 
tisztek maguk líezSnkréTárSÍs e ’“A™* ***»« agazda- 
mert az ily visszaélések másként ellen nem öSetöt be)clenlik’
ménvesebb SSdésUeitStlftíf“ “f »almi,el ered-
kot Viav r í Iej;ü,eí kl’ hogy az admimsztraczionális teendő-
állandó érinkeS ÄmTt™“ . 18?zhe«ak * Nir tagjainkkal
siiss rs'iíEFFF™1""™ “ 

• Ä^csiarÄ*'

... ßiL„rit. . . zu. „tu. auz,ui cgvuxiegiigyeiemremeitoúbika
5 elhunyt tagjainak özvegyeit illetve árváit s munkaképtelenné

valóban Í ím11vf1~ am°ga,t?sban részesilL Ho»y e téren egyesületünk 
iobban £rtT es áldásos működést fejt ki, mi sem 'bizonyítja
ki taSin k ifít gY , . CV alatt összesen 9520 irtot utalványozott 
szeröv Ä/i f f aZOk OZTe.fíei és árváinak- Tekintve egyesületünk 
évre h cÍaké lí?7fílfíU íÖ,Sen azt» hogy tagdíjak czimén a f. 
közei 'innn r >' V í -° yí be'- bo otí a taglétszám figyelembevételével 
folynia ’ ^ m%mgyszer oly összegnek kellett volna be­
in nk is íhEfn hfl f gyakor,o!hattuk 0|y mérvben, amint azt ma- 
g,™k s Óhajtottuk és szükségesnek tartottuk volna, de azt egyesületi
tiy ^kiadásokat círblí.ása ”élkul ^ annak daczára, hogy az adminisztra- 
ben nem is gyakírEtí vota ÖZOntoítuk> számottevőbb mérlék-

veszikí>é?JhíSíelÜn~VlId°Z>^éSZSégét hova"tOTább mind számosabban
dúlnak hozJánk Í T fíozódik az«k száma, a kik segélyért fór­
omnak hozzánk. Mi sem természetesebb azonban hóm- «zerénv am-adeT:°Svek6tteÄkkä teszií- h»8? * lógrigoSSSj^S

gé yek kiosztásában s csak azokat részesítsük seeélvben a kik ™.aT„a,°b,í°„2ZOro“- W azonban az egé“z “SzSVazé. 

an vám viszonvair-ófkJIi ’h'í »adunkban a segélyért folyamodók
den ecetben mformálodniink s nem szerezhetünk min-
rea szorulni ílfZí arro!fnem részesitünk-e az arra valóban 
. . ^ rdnyaía olyanokat előnyben kik a
hJtötoí SáníSaíiárí °kbÖ,1 ördemetíenek. Hogy e tekintetben "ie-
Ö Nagyméltósámlí -a v,ála®ztrnáüY határozatából felkértük
„tin J gát foldmivelésugyi minisztert, engedné me? ifieivo
Äösszes

gélytkSők vLííí fSÍ uÓS1 A°kí’ b0gy az egyesület részéről a L déíkre a S Slí i hozzájuk intézendő bizalmas természetű kér- 
legyenek. SZükseges es «fizható informácziót megadni szívesek

szived hszgeamelv TsS h°gy -f niimszter e kérelmünket teljesíteni 
reászorolöt’ fognól/részeríttetni3^0^lyezésnen mindig csak arra igazán

gyermekne-reltelési póléteziméf'V"hinten 49= fut,
150 írttal több. mint az Xö élíL i 72? «*= ”»1.
1884-től bezárólag az i qq/ -, : b.tn* Áz egyesület fennállása óta,
6690 írt, ösztöndíj fe iSL? ’T* ,agok «eélyezésérr Íiadalotí 
szesen 9590 f?L 1 " «''ei“‘ak"e»c|tel«st pótlék czimén 2900 írt, ősz-
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, ,. Magabanvéve ez igen respektábilis összeg, de a szükségletet 
í tikí-nv CSetéll" ^gyesuleíunk;azoaban csak az esetben fejthetne ki a 
naívobbtlr61"? pakoroim hivatott nemes működésében 'az eddiginél 

' SníVeredményt, ha tagjainak száma jelentékenyen emelkednék. 
bajn°s, hogy a nagyszámú magyar gazdatiszti karnak" azok a tagjai.
közötHS g falztos poziczióbari és aránylag kedvező vagyoni viszonvok 

Cizo.t élnek ^ megengedettnél nagyobb mértékben szükkéblüek, kedve-
Íör5íieyz bennS4tíí fy°morban élő kartársaik bajával semmit nem 
törődnek s egyesületünk létezéséről csak akkor kegyeskednek tudomást 
venm amikor akár önhibájukból, akár anélkül bajba kerülnek s maguk 
szegülnek U Ct uunogatasat eg? egymás tekintetben igénybevenni kénv-

Az egyesület vagyonáról, pénztári forgalmáról a számvizsgáló-bi­
zottság jelentése nyújt a tisztelt közgyűlésnek részletes tájékoztatást. 
Meltoztassanak azonnan megengedni, hogy e helyütt ishangsulyozzam, 
*g-. ,.a legszigorúbb takarékosság szémmeltarlásával megállapított költ­
ségelőirányzat, nemcsak betartatott, hanem több mint 300 forintot sike- 
rult meg is takarítanunk.
, . Hogy ezt az eredményt csak a legmesszebbmenő takarékossággal si- 
keniu elemünk, az ónként értedödik. Az elnökség és választmány abbeli 
igyekezetei,hogy a kezelési költségek és egyéb kiadások lehetőleg csökken­
tessenek mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy amig pb 1894-ben 
aE^F®suIet és nyugdijjntézet költségvetésében a kiadás 9000 frt. 1896-ban

yrtra praehmmáítatolt. addig a múlt évre összkiadásképpen 4730 
írt’ a J°7° evre pedig 4610 frt kiadás irányoztatott elő. annak daczára, 
hogy- a tagok segélyezésére eddig előirányzott kiadás jelentékenyen emel­
tetett.

Az 1899-ik évi költségvetésbe azonban pótlólag még eg? 200 frtos 
iCte, lesz esetleg felveendő, melyet a számvizsgáló-bizottság a köitség- 
e őirányzatba bele nem illeszthetett azért, mert a választmány csak a 
nodségvetes megállapítása után javasolta, hogy a f. év szeptember 
havában Szegeden rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás alkal­
mából egy gazdatiszti értekezletet rendez Szegeden. Ezen értekezlet 
rendezési költségei előzetes számítás szerint körülbelül 200 frtot fog­
nak kitenni; amennyiben tehát a t. közgyűlésnek a tervbe vett érte- 
aeziCt megtartását elhatározni, illetve a választmánynak e tekintetben! 
javaslatát elfogadni méltóztatik, az esetben kérjük a jelzett 200 frtos 
tételnek a költségvetésbe pótlólag való felvételét engedélyezni.

Az állásközvetítéssel járó teendők lebonyolítása sok munkát ró 
egyesületünkre, de sajnos, az elért eredmény nem kielégítő s fáradozá­
sainkkal sehogyan sem áll arányban. Ez á körülmény egyébként ter­
mészetszerű magyarázatát találja abban az igen nagy mobilitásban, 
mely ezidőszerint a gazdatiszti állások körül tapasztalható. Az állást 
kereső gazdatisztek száma rendkívül nagy s miután határozottan az a 
tény konstatálható, hogy az egyesületünkbe belépő tagok túlnyomó 
része azzal a czélzatial válik tagunkká, hogy felvételük után azonnal 
az állástkeresők lajstromába vétessék fel magukat, mi sem természete­
sebb, mint az, hogy a bejelentett állásokra aránytalanul sok a pályázó s 
a legjobb igyekezettel sem vagyunk képesek az elhelyezést oly mérvben 
eszközölni, a mint az óhajtandó volna. De nem hagyhatjuk " megemlí­
tés nélkül azt sem, hogy sokan az elhelyezést kérő "tagok közül oly 
nagy igényekkel lépnek fel a javadalmazás tekintetében, a mi eleve 
kizárja az érdekükben való sikeres intervencziót. A múlt évben több 
mint ötven tagunknak sikerült állást szereznünk; minden valószínű­
ség szemit nagyobb az általunk elhelyezettek száma az említettnél, de 
erről biztos tudomásunk nincs, mert az elhelyezett tagok egynémelyike 
~ ha közvetítésünk révén állást nyert, nem tartja kötelességének erről 
irodánkat értesíteni. Ezidőszerint azonban az állásközvetítés terén 
elért eredmények mégis valamivel kedvezőbbek mint a múltban, a mi 
nagyrészt egyesületünk szaklapjának köszönhető.

Egyesületünk tagjai részére a múlt évben fürdő és egyéb kedvez­
ményeket sikerült kieszközölnünk, melyeket tagjaink jelenleg is igénybe 
vehetnek. Különösen egyes gyárosok és kereskedők, de főleg a napi” és 
szaklapok által nyújtott kedvezmények valóban figyelemre méltók s tag­
jaink közül igen sokan veszik igénybe főleg a lapok által adott ked­
vezményeket, melyekről különben egyesületi közlönyünk utján tagjainkat 
állandóan tájékoztatjuk.

Szabadjon t, közgyűlés az egyesületünk által létesített és annak 
kebelében működő nyugdíjintézet működéséről, amelyről különben az 
igazgatóság külön részletes jelentésben számol be, röviden megemlé­
keznem. Nyugdíjintézetünk anyagi viszonyai, daczára a tagok csekély 
számának s daczára az érdekelt körök részéről tapasztalt rész vétlen­
ségnek, igen örvendetes képet nyújtanak. Az intézet, díj tartaléka ezidő­
szerint 155,278 korona, míg maga az alapvagyon 44,726 koronára rúg. 
az összes vagyon tehát 200,004 korona, vagis" több, mint 100,000 forint, 
ami teljes biztosítékot nyújt arra nézve, hogy tagjaivá! szemben elvállalt 
kötelezettségeinek minden körülmények közt meg fog felelhetni. A múlt 
évben 10 taggal szaporodott a nyugdíjintézeti tagok száma, 3 tag töröl­
tetett. A taglétszám 125.

Intézetünket, mint az előző években, úgy a múlt. évben is hathatós 
anyagi és erkölcsi támogatásban volt kegyes részesíteni Darányi 
ignácz földművelésügyi miniszter Ö Ngymé!lósága, aki kezdettől fogva élénk 
érdeklődéssel kiséri egyesületünk s nyugdíjintézetünk működését. A minisz­
ter Ö Exczeliencziája nyugdíjintézetünk alapvagyonának növelésére a műit 
évben is 4000 forintot utalványozott s e nagylelkű segélyezésnek köszönhető,

hogy immár közel 45 ezer korona aiapvagyonnal rendelkezik intézetünk. Az 
elnökség és ügyvezetőség az egyesület hálás köszönetét kiildöttségileg már 
tolmácsolta a miniszternek, de a t. közgyűlés is bizonyára jegyző­
könyvileg óhajtja köszönetét és háláját Darányi földmivelésügyi mi­
niszternek kifejezni.

Egyesületünk az 1898-ik évben a nyugdíjintézet költségeihez 
269 frt 19 krral járult; az intézet fennállása óta ennek kezelési költ­
ségeire összesen 10,166 frt 25 krt fordított.

Nyugdíjintézetünk propagálása érdekében az igazgatóság meg­
bízott azzal, hogy a hazai gazdasági tanintézetek hallgatóival meg­
ismertessem nyugdíjintézetünk szervezetét és czéljait. E megbízásból 
folvólag előadást tartottam e tárgyról a magyar-óvári gazdasági akadé­
mián, a debreczeni, kassai és keszthelyi gazdasági tanintézeteken s 
kedves kötelességet, teljesítek, amikor e helyütt is őszinte köszönete-

nyilvánítom 0 Nagyméltósága Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter urnák, aki kiküldetésemben erkölcsileg és anyagilag tá­
mogatni kegyes volt, valamint az akadémia és a tanintézetek 
tanári karának, melynek tagjai szives előzékenységgel tették lehe­
tővé előadásaink sikeres megtartását. Közvetlen eredménye a kikülde­
tésnek a dolog természeténél fogva nem is lehetett, de tekintve, hogy 
nyugdíjintézetünknek nem áll módjában a költséges reklamirozás s a 
legfiatalabb generácziő úgyszólván egyáltalán nincs tájékozva nyugdíj­
intézetünkről, kétségtelen, hogy több szűz leendő gazdával megismer­
tetvén az intézet lényegét, ennek indirekt haszna a jövőben nem fog 
elmaradni.

Az 1898-ik év folyamán egyesületünk tartott I közgyűlést, 9 vá­
lasztmányi és több bizottsági ülést. Az ügyforgalom 938 ügydarabot 
tüntet fel.

A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége nagygyűlésére 
egyesületünk képviseletében Máday Izidor alelnök Fromm Antal". Gresz- 
lor Vilmos, Jeszenszky Pál és Nick Ede urak küldettek ki a választ­
mány által.

Az előbbiekben volt szerencsém az 1898-ik évről szóló jelenté­
semet tiszteletteljesen beterjeszteni, a minek szives tudomásul vételét 
kérem.

Bujanovics Sándor elnök: Szívesek voltak a közgyűlés tagjai 
meghallgatni a jelentést, a melyhez ha méltóztatnak hozzászokni, 
szívesen veszem a felszólalást, ha pedig felszólalás nem történik, ki­
mondom határozatként a következőket:

A közgyűlés az ügyvezetőnek az egyesület működéséről szőlő ki­
merítő és a tagokat tájékoztató jelentését tudomásul veszi s jegyző­
könyvileg mond köszönetét Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter­
nek nemcsak azért az erkölcsi és anyagi támogatásért, melylyel egye­
sületünket a lefolyt évben is részesíteni kegyes volt, de azon biztató 
kijelentéséért is, melylyel egyesületünk rég kitűzött czéljainak meg­
valósítását kilátásba helyezni szíveskedett, értem ez alatt a gazdatiszti 
kvaiiftkáezió szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, melyet Ö excel- 
íencziája legközelebb a törvényhozás elé szándékozik terjeszteni. Azt 
hiszem hozzá méltóztatnak járulni, hogy a földmivelésügyi miniszter 
urnák egyesületünk és nyugdíjintézetünk irányában tanúsított jóindu­
latáért erkölcsi és anyagi támogatásáért jegyzőkönyvileg fejezzük ki 
köszönetünket, (Éljenzés! Helyeslés.) Jegyzőkönyvileg fejezzük ki kö- 
szüneíünket az OMGE.-nek is, mely szintén anyagi és erkölcsi támo­
gatásban részesítette egyesületünket. (Helyeslés!)

Mindezeket tehát határozatra emelem, valamint azt is, hogy a 
szegedi kiállítás alkalmával tartandó gazdatiszt! kongresszus költsé­
geire a közgyűlés 200 frtot állít be a f. évi költségvetésbe és a kon­
gresszus rendezése tekintetében a választmányt az intézkedések téte­
lére. felhatalmazza.

Rubinek Gyula: A gazdatiszt! kongresszusnak megtartása már azon 
okból is indokolt, mert a gazdatiszt! osztálynak ezen e nemben első 
mezőgazdasági kiállítás tanulmányozására alkalom nyujtátik. Jelzi, hogy 
a keresk. minisztérium utazási kedvezményeket ad a kongresszusi jmá­
zolván vokkal utazóknak.

Elnök ezután kéri a számvizsgáló-bizottság jelentésének előter­
jesztését. Ügyvezető olvassa :

A számvizsgáló-bizottság jelentése. Az egyesület 1898-ik évi zár­
számadása és vagyonkimutatása.

Nagyságos Elnök ur !
Mélyen tisztelt közgyűlés.

Megtisztelő bizalmukból, mint a számadások megvizsgálására ki­
küldött bizottság tagjai megbízatásunkban eljárván, az 1898-ik évről 
szóló számadást átvizsgáltuk s eljárásunk eredményéről a következők­
ben van szerencsénk tiszteletteljes jelentésünket beterjeszteni:

Az 1898-ik év bevételei:
1897. évi pénztári maradvány 
1899-re már 1898-ban befolyt tagdíj 
1898-ik évi tagdíjak ....
Hátralékos tagdíjak 
Alapító tagdíj
Adományból ..........................
Előfizetés Gazdatisztek Lapjára.... 
Vegyes ..........................

87-50 frt 
1578-50 „ 
1069-30 „

916-07 frt

2810-30
100-—

27-70
27-67
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sát a legerélyesebb eszKozokkei szorgalmazni s egyesületünk ügyészét 
utasítani méltóztassék. hogy követeléseinket por utján is behajtsa.

Tiszteletteljesen kérjük fentiekben előterjesztett jelentésünk szives 
tudomásul vételét s elfogadását.

Budapest, 1899 február hó 8-án.

Fromm Antal. Greszler Vilmos,
számvizsgáló-bizottság tagjai.

elnök: Méltóztatnak a számvizsgáló-bizottság 
mi? (Helyeslés.) Ha igen, úgy határozatként 
5-ülés a választmánynak, valamint az egyesület 
' pénztárosának a felmentvényt megadja.
198. - évi költsésrelőiránvzatot a következőkben

Tőkéből kivett összeg_ ... ... ..................
A tőkének 1898-ik évi kamatai — ... ..........

Bevétel összege — „
Kiadások ... ... ..........

1898-iki pénztári maradvány........ .
Az 1898-ik év kiadásai

1. Nyugdíjintézet költségeinek fedezésére
2. Tagok segélyezésére ........... — — —
3. Lakbér _ ... ... ..................................
4. Gazdatisztek Lapjának kiadási költségei ..
5. Ügyészi költségek — ... ... ..
6. Posta költség... ... ..
7. Nyomtatványok és irodaszerek .
8. Vegyes kiadások ........................
9. Tiszti fizetések ... ................

10. Magyar Gazdák L. 1897-ik év
átalánya................„ ................

11. Átfutó — ........................... .
12. Tőkésített kamat.................  .

Kiadás összege
Összehasonlítva, illetve levonva a kiadásokat a bevételből, mutat­

kozik, mint a zárlatnál is kitűnik, 1036 frt 75 kr, azaz egyezer 
harminezhat forint 75 kr pénztárt maradvány, mely a jövő 1899-ik 
évi számadás bevételei rovatába mint első tétel bevezetendő.

A pénztári maradvány a következőképpen oszlik meg :
1. Készpénz a kézipénztárban ........... 415 irt 91 kr
2. „ postatakarékpénztárnál 620 „ 84 „

Összesen... ................... 1036 frt 75 kr.
Van szerencsénk jelenteni, hogy az évi számadást tételről tételre 

átvizsgáltuk s azt szabályszerüleg helyesnek s a valósággal megegyező­
nek találtuk. Szükségesnek tartjuk felemlíteni, hogy a költségelőirány­
zat nemcsak szigorúan betartatott, hanem a legmesszebbmenő takaré­
kosság révén a kiadásokra előirányzott összegből még 286 frt meg is 
takaritíatott.

Az egyesület vagyoni állapotát illetőleg van szerencsénk a követ­
kező kimutatást, mint az 1898-ik év végével mutatkozó állapotot a 
tiszteit közgyűlés elé terjeszteni.

Az egyesület vagyona az. lS98-ik évben.
1. 1898 évi pénztári maradvány ...................................
2. a január 1-én takarékpénztárba helyezett tőke . .
3. 1898. év deezember 31-én tőkésített kamat . . .
4. gróf Dessewffy-féle alapítvány.................... _■___

Összesen . .
Tőke kamataiból az 1898-ik folyamán felhasználtatott
Marad 1898 deezember hó 81-én készpénz vagyon . .

Á múlt. évi deezember hó 31-iki készpénz vagyon 26,371 frt 82 krl 
tett ki, a vagyonszaporulat tehát 720 frt 47 kr.

Az előbbiekben előterjesztett tiszteletteljes jelentésünk szives tudo­
másul vételét kérve, ajánljuk a Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek 
Országos Egyesülete és nyugdíjintézete pénztárának kezelésével meg­
bízott OMGE. pénztárosának a felmentvény megadását.

A tagdijhátralékot illetőleg a következőket van szerencsénk je­
lenteni:

A múlt évi közgyűlés 284 tagot 16006 frt tagdijhátralékkal fel­
tételesen törülni rendelt, mint olyanokat, akiktől a tagdijhátraiék be 
nem hajtható. E feltételesen törölt tagok az 1897-ik évi tagkönyvben 
azzal a követeléssel, mely a tagkönyv lezárásakor találtatott, továbbra 
is nyilvántartatnak, de az 1898-ik évi tagkönyvbe már át nem hozat­
tak. Sajnálattal kell jelentenünk, hogy a feltételesen törült tagok közül 
csupán kettő űzette le az év folyamán tagdíj hátralékát, úgy hogy a 
fentielzett taediihátralékot. mint teljesen illuzórius követelést keli

1099-79
548V53 frt 
4444-78 „
1036-75 frt,

Bálintffy Pál

6 7-5O
192-5-

141-06

85-03

IV-ik évnegyedi
Az egyesület 1899-ik évi költségelőirányzata az eddigi szokásod­

nak megfelel öl eg a nyugdíjintézet költségelőirányzatával együttesen ál­
lapíttatott meg, annyival inkább, mert mindkét intézménynek pénztára 
együttesen kezeltetik. A költségelőirányzat a legmesszebb menő taka­
rékosság szemmeltartásáva 1 a következőleg állapíttatótt meg:

A Mezőgazdasággal és Erdészettel feglalkozók nyugdíjintézetének költség­
előirányzata az 1899. évre.

i, . , , összeg E- i a a a Összeg
Bevetek frt kr. K 1 a d a s frt kr

Tiszti fizetések és tiszteletdijak ,1000 — 
Lakbérátalány irodahelyiségért... 90 — 
Fűtés, világítás, irodatakaritás... 80 — 
Iroda, és postaköltség ... ... ... 80 —

Összesen........... 1259 —

1099-79

Az aiapvagyon kamataiból .... ... 
A Magyar Gazdatisztek

Országos Egyesületétől segély

Összesen

A Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Országos Egyesülete költségelő­
irányzata az 1899 évre.

Összeg 
frt kr

)sszeg

Tiszti fizetésekre ... ... _. ... ... 
1 ,akbcrátalány irodahelyiségért...
Fűtés, világítás ......... ... ... ....
Irodaszerek, nyomtatványok....... .
Egyesületi közlöny — ............. .
Postaköltség ....... . ......... .... ...
Segélyezésekre ......... ...........
Járulék a nyugdíjintézet kiadá­

sainak fedezéséhez ............ -
Vegyes kiadásokra .............. —
Tőke elhelyezendő kamatai.........

összesen.........

1898. évi pénztári maradvány
Folyó évi tagdíjakból .......
Hátralékos tagdíjakból . ... 
Töke kamataiból ................ . ...

1.000

kiadási, mutatkozik felesleg 676 forint 
forint 75 krajezár.

Bujauovics Sándor,
elnökJeszenszky Pál,

ügyvezető.

Bálintffy Pál, Grésziev Vilmos, Fromm Antal,
a számvinsgáló-bizottság tagjai.

Bitjanovics Sándor elnök, határozatként kimondja, hogy a köz­
gyűlés a beterjesztett költségelőirányzatot elfogadja és felhatalmazza a 
választmányt, hogy a szegedi gazdatiszti kongresszus költségeire 
200 irtot pótlólag a költségek közé felvehessen.

Elnökség és választmányi tagok választása.
Bujanovies Sándor elnök: A napirend letárgyaltatván,következnek 

a választások. Miután az elnökség és az igazgatóválasztmány megbízatása 
lejárt, úgy az elnökség mint a választmány nevében köszönetemet 
fejezem ki a közgyűlésnek a múltban tapasztalt támogatásukért s fel­
hívom a tiszteit közgyűlést, hogy az alapszabályok értelmében a most 
következő hatéves eziklusra elnököt és két aíelnököt és 70 tagból álló 
választmányt megválasztani szíveskedjék.

Práznovszky Ágost: Tisztelt Közgyűlés! Midőn 18 évvel ezelőtt 
a Magyar Korona Területén Foglalkozó Gazdatisztek Segélyegyesüíete 
megalakult, a bizalom, a szeretet és a ragaszkodás az egyesület élére 
oly férfiakat kért fel, akikről eleve tudta, hogy a magyar gazdatiszti 
kar érdekeit szivükön fogják viselni és nemes önfeláldozással fogják 
befolyásukat ügyünknek szentelni. — S a midőn a kezdet kezdetén 
egy bizonytalan jövő előtt, egyesületünk sorsa intézését egyhangú lel­
kesedéssel tettük le az elnökség kezébe akkor. — mennyivel bensőbb 
lett a bizalom, nagyobb és indokoltabb a szeretet és tisztelet önzetlen 
megnyilatkozása ma, midőn az akkori bizonytalan jövő immár a 
múlté, amelynek lefolyása mindnyájunk előtt ismeretes, mert 
alkalmunk volt meggyőződést szerezni fáradhatatlanságukról, tevő-

4,178 frt 50 kr.
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, . 6.708 frt 50 kr.
. . 1,069 frí 30 kr.
. . 1,578 50 „
. . 105 — *
. . 3955 70 „


